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Razstava v Plovdivu. 
VII. 

Omenili smo že, da je Bolgarija v nakakem pre
porodu v obrtnem oziru. Stari ročni obrt je še povsod 
v navadi in se močno razvija, hkratu se pa začenja 
tovarniški veliki obrt, ki obeta, da bode sčasom zadosto
val domačim potrebam, pa tudi izdeloval za druge 
dežele balkanskega polotoka. 

Pri težavnih političnih razmerah se velika industrija 
ne more hitro razvijati. Ker se silno mnogo najboljših 
moči potrati v politiki je naravno, da to nekoliko ovira 
narodno-gospodarski razvoj. Pa saj velika obrtnija niti 
v Srbiji niti na Grškem še ni nič kaj razvita, če tudi 
sta ti dve deželi bili poprej osvobojeni nego Bolgarija. 
V narodno-gospodarskem oziru se bode pa, kakor se kaže 
Bolgarija si poprej priborila samostojnost, kakor katera 
koli balkanska država. 

Tkalstvo je bilo že pred stoletji jako razvito kot 
hišni obrt, ali to več ne zadošča sedanjim zahtevam in 
potrebam. Potreba je bilo, da se povzdigne tkavstvo 
tako, da bode moglo izdelavati vse evropska sukna in 
tkanine. Ker surovin v deželi ne manjka, treba je torej 
le truda in denarja, da se povzdigne ta obrt in pa pod
jetnih ljudij. Podjetnega duha je pa precej v tej deželi. 

Jeden prvih, ki si je prizadeval povzdigniti tkalsko 
industrijo, je bil pokojni gabrovski meščan Iv. K. Kalpa-
zanov. On je že pred osvobojenjem Bolgarije mislil, kako 
da povzdigne tkalski obrt. Kupoval je razne stroje in 
orodja za zboljšanje tkalstva. S svojim dobrim vzgledom 
je tudi spodbudil druge, da so jeli obračati svojo po
zornost zboljšanju tkalstva. V Gabrovu se je bilo začelo 
bolgarsko šolstvo in iz Gabrova se razširja zboljšanje 
tekstilne industrije. 

Pred dobrimi jednajstimi leti se je zgoraj omenjeni 
Kalpazanov seznanil z gabrovskim gimnazijskim pro
fesorjem matematike Karagjozovem. Objavil mu je vse 
svoje namere in oba moža sta prišla do sklepa, da osnu
jeta veliko tovarno. To misel sta tudi izvršila. O tej 
tovarni se je tedaj govorilo po vsej Bolgariji. Sprva se 
je tovarna morala boriti z mnogimi težavami, kakor vsako 
novo podjetje. Trudi in skrbi so njenega začetnika Kalpa-
zanova v 51. letu 1889. leta položili v prezgodnji grob. 
Sedaj je tovarno prevzel gori imenovani profesor Karagjozov, 
ki je popustil učiteljsko službo, da more vse svoje moči 
posvetiti novemu podjetju. Tovarna lepo vspeva in njeni 

izdelki se morejo meriti že z najboljšimi izdelki v za-
padni Evropi. Njeni izdelki se odlikujejo posebno po 
svoji krasoti in jih kupujejo prve bogataši in tudi knežji 
dvor v Sofiji. 

Na razstavi je razstavila mnogobrojne svoje izdelke 
v posebnem, jako lepem pavilijonu in jih pa občno ob
čudujejo mnogobrojni gledalci. Sodba je občna, da so ti 
izdelki najpopolnejši na razstavi. 

Obrtnija. 


